

●记者调查

入室盗窃案 进入高发期

本报1月29日讯(见习记者 徐从芬) 春节临近,入室盗窃案件进入多发期。29日,记者获悉,日照昭阳路派出所自25日以来,连续接到了三起盗窃报警案件。秦楼街道派出所自1月1日起,不到一个月,就接到四起入室盗窃报警。

租住在东关村小区的王女士报警称,25日晚8点30分左右,她从外边回到家时,发现家中被盗。被盗物品有联想笔记本和华硕笔记本电脑各一台,两枚铂金镶钻戒指,现金600元,失窃物品总价值高达26000余元。

在日照岚桥木业打工的李某,租住在田家村内,他8日上午外出,下午回到家后,发现自己的房屋门被撬开了,价值七千多元的惠普电脑和数码相机被盗走了。

而不少准备回老家陪父母过年的市民也很焦虑,家里没有人在,房子空出来那么久,有可能会被贼盯上。

在日照石臼区居住的徐女士来自日照莒县,老公是内蒙古人。徐女士准备腊月二十七和老公一起去内蒙古的婆婆家过完年,正月初二再返回老家,正月初六才回到日照上班。房子闲置七天,她开始为自己不在家的时候,家里会不会被小偷光顾而担心。

“我们是去年三月份刚买的新房,家电都是全新的,虽然像存折之类的物品我们可以带在身上,可是这些新大件物品的安全,我们实在放心不下啊。”徐女士说。

东港区的辛先生也有同样的忧虑。“准备趁着春节放假带家人到三亚玩一圈,过完年回来。还是放心不下家里的物品,到现在一直没订机票。”

●身边案例

一女子走夜路时 突遭歹徒抢包

本报1月29日讯(记者 徐艳) 1月28日晚7点半左右,一名女子和朋友徒步回家时,身后突然窜出一人,将她挎在肩上的包抢走,等该女子反应过来时,抢包人早已逃得不见踪影。半小时内,民警将犯罪嫌疑人抓获。

1月28日晚7点半左右,日照市民孙女士和朋友李女士一起沿着海曲西路自东向西徒步回家,当两人走到海曲西路与丹阳路路口的天桥下时,孙女士隐隐约约感觉有人在身后轻轻地拽她挎在肩上的包。

没等孙女士反应过来,后面的人一使劲将她的包带拽断,将包抢走。

孙女士回头时,只见一名男子拿着她的包和另外一名男子消失在夜色中。孙女士立即打电话报警。

日照路派出所的民警接到报警后,迅速对此事进行立案调查。根据孙女士提供的情况,民警兵分两路进行调查,一路民警顺着受害人提供的线索沿路追击,另一路民警在案发周围的路口进行排查。

终于,不到半个小时,细心的民警在离案发现场200米处的另一处天桥上,发现了两名可疑男子。

“受害人提供线索说是两人作案,这两人的裤子上有很多泥巴,而附近只有案发现场是正在维修的泥汙路,两人裤子上的泥巴一看就是剧烈跑动甩上的。”日照路派出所的民警告诉记者。

经过审问,两人很快承认了自己的犯罪事实。两人交代,临近春节,他们想抢点钱过年,便在26日下午从老家临沂沂南坐车来到日照。两人本想到银行门口抢劫储户,却发现到处都有监控,不好下手,便想到了抢包。

经过两天的踩点后,两人最终选定了海曲西路丹阳路路口天桥下蹲点抢劫。因抢了孙女士的包里只有102元的现金,他们正寻找下一个作案目标时,没想到被民警逮了个正着。

如何防盗抢,网友来支招



@齐鲁晚报今日日照:28日晚7点,一名女子在海曲西路徒步回家时,被人从身后直接将挎在肩上的包抢走,半个小时内,日照路派出所抓获犯罪嫌疑人。昭阳路派出所自25日以来,也连续接到三起入室盗窃案件的报警。临近春节,抢劫盗窃案件时有发生,有些回老家过年的市民,更是担心入室盗窃。听听网友都给大家支了哪些招。

●网友热议



女性不要夜路独行

@五月天子树:女性最好不要一个人走,最好结伴而行,民警巡逻不可能面面俱到,遇到危险及时报警。在家必须关好门窗,尤其是厨房的窗子,阳台的窗子,

@蔷薇紫陌1990:晚上尽量不要一个人出门,也不要走偏僻的小道,晚上睡觉时,要把家里门反锁。外出时,更是要检查好门窗,不要给小偷可乘之机。

@海迪唇煞:晚上窗台上放个酒瓶,关好门窗。

@虹湖晨:很多遭受抢劫偷盗的人,多半是防范意识不强导致的。尤其是单身女性,深夜独自回家是很危险的。我原来也经常这样,自己走夜路时都会把包跨到肩上再抱在胸前。同时包里都放上匕首什么的防身。还会把身份证放在贴身口袋里,避免包被抢时人财两空。自己在家时会把窗台上放上酒瓶,有人进来很容易发出声响。



可以带着胡椒粉防身

@丛柏:现在在路上走时,发现有陌生人靠近,我就会下意识地抓紧自己的包。我觉得走路时最好靠路边,把包等物品用靠路边的手拿着。

@、帕兰--:不要将贵重物品带在身上,比如金项链,耳环。

@派大的幸福需要星星耶:加强自我防范意识,定个小闹钟,定点提醒自己检查包内物品。只要闹钟没有失踪就好……胡椒粉啊,辣椒水啊,各类食材齐上阵!



遭遇抢劫须保持冷静

@全仁:想起某卫视做过一个节目,女士背包一定不要斜挎着,安全最重要,一些飞车党抢包即跑,斜挎着包很危险。

@小超哥先生:抢劫一般发生在傍晚以后的偏僻路段,目标大都是独自一人的女子,有驾摩托车抢夺的,也有徒步抢夺的。遇到此情况,首先要保持冷静,他们大多是谋取财物,不要与其过多争执,记清嫌疑人体貌特征,驾驶摩托车的看清是否有车牌,记住车辆颜色和逃跑方向,及时拨打110,并保持通讯畅通。



贵重物品妥善保存

@杉菜1990:我在日照租了房子,准备春节回临沂过年,这个问题也担心过。这一走,起码得半个月左右,一般小偷就趁着租户回家的间隙盗窃,可得注意,不过,我觉得只要把贵重的物品带走就好了,比如说钱包和电脑,其他的衣服被子之类的,估计小偷看不上眼吧?

@孙建国敬业心:家中最好不要多存放钱。去年中秋节的时候,我们就是提出钱来准备用的,因为外出时间不长,就放在家里。结果半小时的时间,就让小偷偷走了。那个心疼啊,是无法言语的。

银行取款要仔细观察

@雨杨梓木:近期去银行取钱的亲们要多加防范,防止被尾随,进银行取款时最好有伴,注意环视银行营业厅里特别的(戴帽子和墨镜以及经常打手机)人。当ATM机出现故障时如吞卡或不出现金时要直接拨打银行的客服。



居家防盗

居家安全需要“技防”和“人防”并用。要在家中安装防盗门窗,最好使用质量可靠、内藏钢筋、防盗系数高的门窗,离家时记住锁好门窗。出门时不要把家里的窗帘拉得太严实,如果把窗帘半遮半掩,窃贼就会误以为家中有人。

全家人短暂外出时,要学会唱“空城计”,可以选择亮上一盏灯,或打开电视机或收音机,制造有人在家人的感觉。长时间外出时,门口放一两双鞋,在阳台上晒一些衣物,这样可以使小偷不明虚实,不敢轻易闯空门。当然,邻居间也要适当“多管闲事”,互相关心,多留意陌生人员的出入。

外出时最好把现金、存折及贵重饰物等带走或放在亲戚家,不要随意放在抽屉里或者床底下,不要同身份证、户口本等放在一起。

如果家里订了报纸,临走前要提醒邮递员暂时停止投递,以免泄露不在家的信息。

民警还提醒,有的小偷会事先踩点,看看这家是不是连续几天不在,可能会做个标记什么的,可以请邻居帮忙看一下,如果有一些奇怪的符号什么的,帮忙给清理一下。

本报见习记者 徐从芬



民警向记者演示小偷如何从背后抢包。
本报记者 徐艳 摄

评论“微话题”有礼

热心网友将获赠齐鲁晚报

本报1月29日讯(记者 化玉军) 评论本报新浪官方微博“微话题”有奖励啦。只要您参与评论齐鲁晚报《今日日照》“微话题”微博,有15条评论见报,我们将免费赠送您两个月的齐鲁晚报。有20条评论见报,我们将免费赠送您三个月的齐鲁晚报。

自今年1月5日本报推出“微播”两会后,本报陆续就日照市民关心的、热议的话题、新鲜事放在本报新浪微博上,让网友讨论。网友既可以发表反对意见,也可以提出自己的建议。

截至目前,本报已推出十几个热点话题,如“建议在红绿灯口增加倒计时器”、“在公共场所开放免费WIFI”、“如何看待烟台路及威海路辅道禁止停车”以及“海茄子冒充辽参卖,该怎么区分海茄子”等市民关注的热点话题。网友纷纷就这些热点话题表达自己的观点。

为回馈广大参与评论本报新浪微博“微话题”的网友,本报将对优秀网友予以奖励。评论本报新浪微博“微话题”有15条评论见报,我们将免费赠送您两个月的齐鲁晚报。有20条评论见报,我们将免费赠送您三个月的齐鲁晚报。

如果您想通过本报就本报推出的“微话题”表达自己的想法、看法,赶紧注册新浪微博关注本报新浪微博“齐鲁晚报今日日照”吧。

本报新浪微博地址http://weibo.com/qlwbjrrz。



外出防盗

使用斜挎包时,要把包的拉链头放在前面,而且在骑车时,尽量把包放在身前,不要把包甩在身后。

在闹市区逛街购物的市民,也要注意防盗。比如路过繁华地段时,不要把包背在后面,同时小心背后是否有人跟踪,如果发现有人手臂上搭件衣服或挂一条围巾的人,要有意识地拉开距离,尽量避免被挤在一起。

逛商场时随身携带的钱包、手机等贵重物品不要外露,尽量放在不易被小偷发现的暗兜或背包夹层。

到商店收银台排队付款时,应事先准备好钞票和零钱,尽量不要再翻动钱包。

乘公交车出门也要提防小偷。民警提醒,在公交站台等车、上下公交车时和乘车过程中都要提高警惕。当几辆不同路线的公交车开过后,还在站台徘徊不上车的人,很可能就是扒手,市民要格外当心。

在上下车和乘坐公交车的过程中,乘客要注意系好衣扣,拉好背包的拉链。若遇到拉自己裤管,叫自己低头捡东西的人,以及在人群中不时挤来挤去的人,要特别留心,尤其防范那些用衣物等挡住你视线的人。

本报记者 徐艳

●民警支招